

轻而易举就能够获得你想要的,那就不叫奋斗

——专访全国人大代表、中国国家女子足球队主教练水庆霞

新华社上海3月8日电 全国人大代表、中国国家女子足球队主教练水庆霞日前在接受新华社专访时表达了自己心中的“女足精神”：“轻而易举就能够获得你想要的,那就不叫奋斗。正因为要克服困难,所以我们要更加努力去做好。”

3月5日,十四届全国人大一次会议首场“代表通道”开启。水庆霞在回答记者提问时表示,中国女足之所以被誉为“铿锵玫瑰”,正是因为大家始终传承着在关键时候团结协作、勇于拼搏、永不言弃、永不放弃的“女足精神”。

作为“代表通道”第一位讲话的代表,水庆霞坦言自己当时很是紧张。第一次当选人大代表,水庆霞很是谦逊。她说:“没有调查就没有发言权,这次提案是关于公共设施保障方面的内容。作为人大代表,很多东西我需要向前辈学习,学习怎么样去做得更好一点。”

近日,中国女足结束欧洲拉练的“热身赛之旅”,回到国内进行短暂休整,其间进行的四场比赛取得了2胜1平1负的成绩。水庆霞点评了近期中国女足的表现,“我们中国队也有我们自己的特点,我们有很多的灵活性,关键是要有自信心。”水庆霞坦言,面对强队,队员的表现欲还不够。“不管怎么样,你有这个水平,你就得把它充分地发挥出来。”水庆霞说。

“有信心,心里放松下来,思想才能更活跃,行动才能更迅速。”欧洲强队在身体对抗上具有不小的优势,面对难题,水庆霞没有退缩。“进攻转换的速度、力量训练,都是我们今后训练需要着重去解决的。困难肯定是有,但是我有信心。”

1996年亚特兰大奥运会,中国女足勇夺亚军。作为其中的一员,水庆霞回忆起自己的运动员生涯仍感慨万分,她说:“比赛过程当中你会碰到困难,某些瞬间你可能会有点泄气,但是慢慢去坚持下来,会走出困难。虽然苦一点,但队友们在一块,大家你追我赶的那种感觉,真的很美好。”

2023年,作为主教练的水庆霞日程表被排得满满当当。集训、赴海外拉练,备战女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会亚洲区预选

赛。“大家对女足的期盼更高了,我们希望把每天的训练工作、准备工作做得更好,比赛当中尽自己全力,认真去对待每场比赛,希望有好的结果。”水庆霞说。

水庆霞曾表示中国队在本届女足世界杯的目标是要努力争取进入八强。目标背后,水庆霞也希望得到球迷们的支持。她说:“无论发生什么样的情况,希望广大球迷朋友能够继续为我们加油,希望他们给我们更多的支持和关心。”

正值“三八”国际劳动妇女节,水庆霞希望广大妇女朋友们能够开心愉快地生活,“女生有女生的优势,要相信自己能在不同的领域把自己的优势做到极致。”水庆霞也表达了对大家节日的祝福:“有时间多锻炼身体,身体是干任何事业的基本保证,祝大家‘三八’妇女节快乐,一切都顺利。”



3月5日,第十四届全国人民代表大会第一次会议举行首场“代表通道”采访活动。这是全国人大代表水庆霞接受媒体采访。新华社发



2022年7月26日,中国队主教练水庆霞在场边指导。当日,在2022年东亚杯女足赛最后一轮比赛中,中国女足以0比0战平日本队,大比分1胜2平获得本届东亚杯足球赛女足亚军,日本队夺得冠军。新华社发

张虹委员： 建议大力为国际体育组织输送人才 积极承办国际赛事

新华社北京3月8日电 正在北京参加全国两会的全国政协委员、速滑冬奥冠军张虹建议,在高校增设体育文化类课程,加大向国际体育组织输送人才的力度,并积极承办国际体育赛事。

张虹结合自己作为国际奥委会委员、哈尔滨工业大学研究员的切身经历,在提案中建议,进一步推进体教融合尤其是高校体教融合,开展校园体育赛事,在高校增设奥林匹克文化、体育管理、体育经济、体育法等体育文化类课程,向青年传授运动知识、传播奥林匹克文化,培养体育人才,增加体育就业岗位。

“从近几年看,体育是一个新的机会,一个

新的教育方向。”张虹说,“无论从运动员培养,还是青少年培养的角度,如果我们在学校开展更多这样的课程,就会给学生一些带领,引导他们成为未来的体育人。”

同时,她建议有组织、有计划、有目标地向国际奥委会、国际单项体育组织等机构选派、推荐委员和工作人员等,建立健全高水平教练员、裁判员以及媒体、体育经纪、电视转播、国际体育产业等领域人员的培养选送体系,为积极推进体育外交、建设体育强国提供人才支持。

此外,张虹表示,近年来我国先后举办了南京青奥会、武汉军运会、北京冬奥会等国际赛

事,还有许多城市成功承办国际单项体育赛事,带动地区经济持续增长,推动旅游等产业发展,助力全民健身事业发展,增加就业机会,改善城市人文环境。她认为应重视国际赛事的影响力,发挥国际赛事带动体育经济可持续发展的效应。

鉴于目前中国有越来越多的城市具备举办国际比赛的条件,她建议,加大国际体育赛事申办力度,完善申办流程,通过承办国际体育赛事,促进当地体育文化发展,向全球讲好中国故事、传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象,推动中华文化更好地走向世界。